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LIBERALI U COMERYATORI

O M Ă R T U R IS IR E  PR E Ţ IO A S A

0  DATORIE ÎMPLINITA

UN RESPUNS DEMOCRAŢII

e a c a  f a p t e

TOASTUL IIYIPERATULUI WILHELM II

DRAMELE PĂDURE!

In cestiuna ţăranilor, şi mai ales 
asupra principiului intervenţii Sta
tului, d. Panu discută cu ziarele co
lectiviste, şi dupe ce constată o 
mulţime de adevăruri crude pe so
coteala lor, reproduce un pasaj 
dintr’un articol al Epocei şi zice 
colectiviştilor: «principiile conser
vatoare admit intervenţia Statului 
şi principiile liberale nu ! Halal 
de aşa liberalism 1»

Aşa cum pune d. Panu cestiu- 
nea, urmează că firesc ar fi ca con
servatorii să 8dmită mai puţin in
tervenţia Statului şi liberalii mai 
mult, lucru ce ni se pare nouă cu 
totul neecsact şi în ori ce caz în 
contra idei ecsprimate de noi în ar
ticolul pe care îl citează d. Panu. 
Ne propunem, deci, a relua astă zi 
cestiunea, lăsând cu totul la o parte 
pe colectivişti, care vreme de doi- 
Bpre-zece ani ne-au probat cu pri
sos că nu sunt nici liberali nici 
conservatori, că n’au nici-un lei 
de idee şi că tot ce se poate spune 
de dânşii pentru a-i caracteriza, este 
oroarea profundă ce aveau pentru 
legi şi pentru libertăţi.

Revenind la cestiune, eacă care 
este părerea noastră: Principiul
intervenţiuneî Statului, dacă nu 
este o parte esenţială a doctrinei 
conservatoare, a fost tot-d’a-una 
practicat de conservatori şi cate o 
dată ecsagerat de dânşii peste ori-ce 
măsură, pe când liberalii au lup
tat mai tot-d’a-una în contra aces
tui principiu. Au luptat încă aşa de 
mult şi de bine, în cât a fost un timp 
când au silit şi pe conservatori 
să modereze cu totul această ve
che a lor deprindere. Acum, de 
câtă-va vreme din nou conservatorii 
din multe părţi su revenit la in 
tervenţia Statului, şi pe alocurea, 
— în Anglia — acest principiu a fost 
admis şi de unii din liberali. Noi 
susţinem că principiul interven
ţii Statului, ne fâcend parte esen
ţială  din doctrina conservatoare şi 
neecsistând de cât numai în stare de 
tradiţii la acest partid, el îl poate lua 
şi părăsi după timp şi împrejurări. 
Nu tot ast-fel este şi cu liberalii.

Ei nu pot trăi ca liberali de cât 
numai respectând principiul nein- 
tervenţiuniî, mai cu seamă când el 
trece peste simp'a iniţiativă şi incu- 
ragiare  şi ajunge la constrângere , 
pentru că neintervenţia Statului este 
de esenţa liberalismului, este capi

talul cu care el a contribuit la pro
gresul societăţilor moderne. Pentru 
noi, libertatea în sensul modern al 
cuvântului, şi liberalismul, n’au ec- 
sistat la ceî vechi, care nu cunoş
teau de cât ceia ce azi numim su 
veranitatea, adecă dreptul poporului 
de a vota legi şi de a ’şi alege stă 
pânii. In afară de acest drept, cei 
vechi erau robii Statului, care se a- 
mesteca în toate şi regulamenta 
până şi cele mai mici amănunte ale 
vieţei de toate zilele; individul nu 
ecsista în faţa Statului. Concepţiu- 
nea modernă a liberalismului, care 
mărgineşte drepturile Statului faţă 
cu ale individului,este poate cel mai 
mare progres pe care Ta realisat o- 
menirea, şi dacă ea nu este ca ori
gină datorită ecsclusiv partidului li
beral, ci feluritelor împrejurări în 
care se găsea Europa la sfârşitul 
domniei romane, apoi un lucru nu 
jutem tăgădui liberalilor, şi acest 
ucru este că întreaga lor activitate 

a avut de scop lărgirea şi întemeie
rea acestei concppţiuni. Toată nă
zuinţa aceasta istorică a liberalilor 
a atins punctul ei culminant la în - 
ceputul veacului nostru, în nume
roasele legi votate şi în frumoasa li
teratură politică care i’a dat chiag 
şi formă.

Vechia tendinţă democratică, re
prezentată prin radicalismul modern 
din toate părţile, ar vrea se ne în
toarcă laa tot puternicia Statului an
tic, cea ce ar fi sfârşitul societăţilor 
şi culturei moderne.

Acolo, nici odată, nici un conser
vator, necum un liberal nu vor să se 
întoarcă.

Conservatorii români nu vor să 
meargă pe calea intervenţii Statu
lui, nici chiar pină unde merg fraţii 
lor din apus, căci după cum am zis 
şi a recunoscut şi d. Panu, nu seştie 
pe ce mîini poate să încapă la noi, 
slatul a-tot-puternic şi căruia i’am 
recunoaşte drepturi ecscesive.

Ar fi destul presenţa la cârm ă a 
unui om cu idei radicale ecsagerate, 
pentru ca să se sfârşească cu liber
tatea şi cu proprietatea în ţara 
noastră. De aceea am zis şi o repe
tăm şi astă zi : Intre liberali şi con
servatori sunt multe, foarte multe 
interese comune în ţara românească.

Un co n serv a to r.

T E L E G R A M E
AGENŢIA HAVAS

Friedriehsrulie, 23 August.
D. Grispi a plecat dimineaţa ; el va pe

trece noaptea la Lipsea, de unde se vaduce 
mâine la Carlsbad pentru a se întâlni cu 
familia sa.

V iena, 23 August.
«Corespondenţa Politicft» ziie că d. 

Crispi nu va sta la Carlsbad de cât două 
sad trei zile, pentru câ afacerile interi
oare ale Italiei cer întoarcerea sa.

«Corespondenţa Politică» poată sâ asi
gure că călătoria d-lu) Crispi la Priedricb- 
sruhe nu trece de loc limitele politicei de 
pace trase de curând de către d. de Bis- 
marek şi ministrul Afacerilor străine al 
Italiei.

Viena, 23 August.
Se a n u n ţă  din Paris «Corespondenţei Po- 

lilice»câ d. Gobletva trimite azi circularea 
sa care confirmă notele sale precedente 
relative la afacerea Masuahulul şi pune 
capăt desbaterel.

«Corespondenţa Politică adaogă că după 
resultatul discuţiunil între Turcia şi Ita
lia, Prancia va menţine sad va retrage pe 
consulul sâfi.

S t. P e tersb u rg , 23 August.
Presa rusească consideră cu indiferenţă 

călătoria d-lul Crispi la Friedriehsrulie. 
Ea crede câ această călătorie nu va avea 
nici o influenţă serioasă asupra politicei 
generale.

D resda, 23 August.
Se asigură că împăratul Wilhelm va 

sosi Luni la Pillnitz pentru a visita cur
tea regală a SaxeI, şi că se va întoarce 
seara la Berlin.

K lausem burg, (Cluşiu) £3 August.
După un sgomot care nu e încă verifi

cat, Corniţele Iul iu Andrassy ar fi greu 
bolnav In Castelul s&O Dorin.

P a ris , 23 August.
O ciocnire s’a întâmplat aproape de 

San-Francisco între vaporul «Oceania» 
care venia din IIong-Kongşi vaporul «City- 
of-Chesler». S’au înecat 34 persoane.

0  M A R T I R »  P R EŢIO A SA
Am relevat zilele trecute, cum se cu

venea, atitudinea Indrăsneaţâ şi provo
catoare a foilor colectiviste din capi
tală şi am chemat,de şi în zadar,la res
pectul de sine, la simţul realităţii, pe 
scribii lor fanfaroni.

Am fost siliţi a o face, căci eram re
voltaţi a vedea că susţinătorii unul re
gim putred, a cărui activitate ca partid 
de guvernământ a fost nu numai nega
tivă, dar chiar dăunătoare ţării, ridic 
cu semeţie neauzita fruntea lor pătată, 
a doua zi chiar după căderea lor ruşi
noasă de lâ putere.

A prezintă \acest partid ţării, care a 
făcut cu colectivitatea 12 ani de zile o 
experienţă pe atât de dezastroasa pecât 
cie hotârttoare, ca singurul element să
nătos în astă ţară,a prezintă pe Maicanil, 
Angheleştii şi Andronicii ca singuri ca
pabili d'a Înţelege cerinţele Statului, 
nevoile situatiuniî, ni s’a părut în ade
văr culmea indrăsnelil.

Dar dacă simţul moral e atât de nul, 
la aceşti scribi, dacă aceşti cavaleri al 
condeiului, cred în naivitatea lor că lu
crează bine şi priceput, conform cu in
teresele nenorocitului lor partid, d’a se 
Întrece In insulte, minciuni şi calomnii 
grosolane la adresa celor ce le dă pe 
faţă zilnic turpitudinele şi mizeriele, In 
loc d’a face un mea culpa onorabil, d’a 
încerca de mal este cu putinţă o se- 
lecţiune viguroasă în rîndurile partiza- 

. nilor compromişi şi d’a constitui astfel 
un partid de idei şi convingeri, apoi nu 
tot ast-fet judecă lucrurile partizani lor 
din provincie.

Aceştia ne fiind deloc tocmiţi a cânta 
şi apoteosa mordicus, isprăvile colec
tiviste,înţelegând mai bine situaţiunea, 
nu se sfiesc în un acces de francheţă şi 
sinceritate, d’a arata printr’un tablou 
temperat, dar încă destul da elocinte 
adevărata situaţiune morală, politică 
şi intelectuală a colectivităţii.

Iacă ce citim In ziarul «Galaţii» în nu
mărul săd de la 11 August curent, cu 
ocaziunea căderii sdrobitoare suferită 
de colectivişti la alegerile comunale.

Nu trebue uitat că ziarul «Galaţii» e 
expresiunea colectivităţii locale, nici 
cu câtă furie şi violenţă ad fost atacaţi 
cu ocazia campaniei electorale amicii 
noştri, dd. Ressu şi Robescu.

lata ce scrie ziarul Gâlâţean despre 
propriul săd partid, şi incontestabil în 
deplină cunoştinţă de cauză :

Slăbirea şi umilirea, ne-am adus’o noi 
prin intrigi meschine, arţaguri şi patimi 
personale, prin dorinţe nerealisabile, am
biţiuni ce înlrecead meritele şi puterile 
moralei si intelectuale, prin apucaturile rele 
a câ'or-va Imbecili ridicaţi pe spinarea 
cetăţenilor oneşti etc. etc.

Iată de unde vine răul şi unde zace el 
încă I
şi mal departe :

Dacă vrem sâ trăim, trebue sâ ne reor- 
ganisăm în mod serios şi onest.

Cât e de perfectă, de şi dată în mic, 
fotografia colectivităţi şi cât de lesne s’o 
recunoşti cu lacomele el apetiturl.cu po
litica I de jaf şi extorsiune, cu feno

menala-! incapacitate, cu sistemul săd 
în fine de intrigi şi expediente de tot 
soiul !

Şi dacă adevărat este că partidele 
politice se uzează, se slăbesc la guvern 
şi că starea de oposiţiune le fortifică 
şi le consolidează, în ce hal, cât trebue 
să fie de decăzută colectivitatea ca par
tid politic, când rarii săi partizani din 
ţară,îngroziţi înşişi de discreditul şi ne
putinţa lor, dau strigătul de alarmă şi 
recunosc el Înşişi cât de putred şi mor
bid le e pretinsul partid.

încă odată aţi murit, onorabililor, şi 
viitoarele alegeri vă vor proba.

0 DATORIA ÎMPLINITA
Am anunţat eri că procurorul ge

neral a hotărât se dea în judecată pe 
acei care s’au făcut culpabili de vio
lenţe neiertate la prefectura poliţiei 
Capitalei.

Această ştire am înregistrat’o cu 
mare părere de rău pentru persoa
nele ce sunt în causă şi din care u- 
nele sunt foşti amici ai noştri?, iar 
cu o deosebită plăcere pentru gu
vernul actual, pe care dorim a nu-1 
vedea nici o dată compromis în nişte 
afaceri atât de reprobabile.

Pentru acei care sunt acuzaţi d’a 
fi comis excese, sperăm că va fi o 
justiţie cit se poate de nepărtini
toare, care nu se va lăsa se fie influ
enţată nici de o indulgenţă culpa
bilă, nici de indignaţia publicului, 
care s’a tradus prin articole adesea 
ori poate violente în presă.

Cât pentru guvern, el iese neatins 
din această afacere, căci s’au găsit 
procurori în parchet care n’au vrut 
se acopere fapte ce au crezut culpa
bile, căci ministrul justiţiei a rugat 
pe procurorul Rosetti se rămâe la 
postul lui, asigurându-1 că dreptate 
se va face ; căci guvernul nu a 
acoperit pe agenţii sei care sunt azi 
daţi in judecată. In fine, presa am i
că guvernului a ştiut se condamne 
cu independenţă şi asprime faptele 
ce se denunţau şi care acum se vor 
ancheta.

Iată, credem noi, un spectacol 
cu care nu ne obiclnuise guvernul 
colectivist.

Sfârşim cu o cestiune personală : 
S ’a zis de câţi-va confraţi m es

chini că protestările noastre erau 
pornite din dorinţa d’a pune în locul 
d-lui Câp. Dimancea şi a altor func
ţionari, amici de ai noştri.

Se poate că în urma dârei în ju 
decată care acum s’a hotărât, d. Di
mancea şi cet-Talţi se nu ’şi mai 
poată păstra locurile.

In acest cas, dacă guvernul va face 
apel la amicii noştri precum a făcut 
adese-ori apel, nici unul din prie
tenii noştri nu va primi locul ce îi 
se va oferi.

Ast-fel se va sfârşi cu calomniele 
acelora care au crezut că putem fi 
destul de infami, d’a dori darea în 
judecată a unor oameni a căror 
trecut era absolut intact şi chiar 
a unor prieteni, pentru a pune în 
locul lor creaturi d’ale noastre.

Sperăm că cel puţin ast-fel nu se 
va găsi o singură persoană care se 
ne poată tăgădui câ nu ne-am fă
cut datoria, chiar până la sacrificiul 
amicilor noştri.

U N  R E S P U N S
ZIARULUI ,, DEM OCRAŢIA"

Cestiunea cumpărări de către comu
na Galaţi a unei cantităţi de piatră de 
lava, a fost ridicata de ziarele din Galaţi, 
cari combateau candidatura mea ; nu 
am respuns, fiind câ am considerat 
această denunţare ca o manope
ră electorală. — Acum Inse când zia

rul Demacraţia, In primul seQ Bucu
reşti, din 12 August, mâ acusă că am  
comis o faptă necinstită, trebue să 
respund.

In calitate de sindic al falimentului 
Lambrinide am fost autorisat a vinde 
o cantitate de piatră de lavă.— La pri
mul termen de venzare, d. primar al 
comunei atunci d. Nebuneli, prin o a- 
dresă oficială îmi cere a amâna vânza
rea, dorind ca şi comuna sâ concureze.

La al doilea termen, consiliul comu
nal fiind disolvat, d. Ressu se presintâ 
la licitaţie şi se adjudecă asupra sa cu 
5 lei 12 bani metru patrat, iar nu 5 1. 72 
bani cum afirma Democraţia.

In contra acestei vînzâri, d.Chrisove- 
lony, cel mai mare creditor al falimen
tului prin o petiţie adresată d-luî Jude 
Comisar, protestează şi cere a nu se 
aproba vânzarea preţul fiind minim ;— 
licitaţia fiind regulată, acest protest a 
rem as fără efect.

Fără a trece mal departe, afirm că 
piatra de lavă de această calitate a fost 
vândută comunei Galaţi de d. Lam bri
nide, în timpul guvernului d lui I. Brâ- 
tianu cu preţul de 10 şi 12 lei ; la în
toarcerea mea la Galaţi voiţi dovedi 
acest fapt cu acte publice.

Măsurarea pietrei s’a făcut de ingi
nerul comunei asistat de d. T. Balaban, 
membru al comisiunil interimare şi a- 
mic al Democraţiei.

Dacă sistemul admis de inginerul 
comunei de a calcula piatra este bun 
sau red, nu mă pot pronunţa ; pietrile 
există şi atât comuna cât şi ministerul 
de interne pot face un nou calcul.

O întrebare însă inteligenţilor de la 
Democraţia ;  ce câştig puteam realiza 
efl sad Ressu din această strălucită a- 
facere? ce interes are Ressu de a favo- 
risa pe creditori lui Lambrinide In dau
na Comuni? şi ce interes am ed ca să 
plătească Comuna câte-va mii de lei 
mal mult ? Căci suma ce va plăti com u
na Galaţi, cu formele prescrise de 
comptabi itatea caselor publice, ed ca 
sindic sunt obligat a o depune la Casa 
de Consemnaţiunî.

Ce intra in punga mea sad a lui Ressu 
din aceasta vânzare ? pentru ce dar am 
fi inşelat Comuna Galaţi.

Acest mic răspuns 11 datorez opiniu- 
nel publice.

Termin esprimându-mî bănuiala câ 
autorul acelui articol trebue să fie 
d-nul Neniţescu colectivist din specia 
d-lui D. Sturdza, care fiind neputincios 
In lupta leala şi onestă, întrebuinţează 
arma calomnii contra adversarilor săi.

Aş dori Insă ca inteligentul autor al 
articolului, se esplice cum s’ar putea în 
această afacere să se realiseze benefice 
ilicite.

G. C. R ob esc»
Bucureşti, 12 August 1888.

EAGAFAPTE
Ziarele colectiviste fac probă de puţin 

simţ politic, exploatând contra noastră 
toleranţa guvernului actual faţade colec
tivişti.

Ni se impută de aceste ziare, că campa
nia energică ce ducem contra colectivită- 
ţeî e o simplă fraseologie calomnioasă cu 
scopul d’al discredita, şi că nedrepţi sun
tem,când în rechizitoriul ce facem fostului 
partid de la guvern, tratăm cu prosaicul 
calificativ de hoţi, puritanele feţe colecti
viste.

Ni se mai obiectează că răfl exploatăm 
ineregularităţile unor persoane fără impor
tanţă în partidul lor, şi câ pasionaţi sun
tem, când afirmăm că necinstită a fost co
lectivitatea.

Confraţii colectivişti să înşeală. Nici 
faptele incorecte ce relevăm contra co
lectiviştilor nu sunt fără însemnătate, 
şi nici persoanele făptuitorii or abusivl n’ad 
importanţa minusculă ce cu ingratitudine 
le dă azi apărătorii regimului trecut.

Sâ precizăm.
Vorbim, de exemplu, de d-1. Simulescu. 

Nimeni dintre colectivişti, nu credem că 
va contesta acestui prefect-tip al d-lul Brâ- 
tianu, importanţa politică şiroiul însem
nat ce ’l avea în partidul s&ft.

Nimeni nu ’I va putea contesta marca 
influenţă de care se bucura în sferile în- 
nalle ale colectivităţi!, influenţă, pe caro 
o proboază atât de evident impunitatea 
absolută pe care conta.

Contra acestui domn nu ni se poate im
puta că n’am precizat Iu destul de lămu
rit faptele delictuoase ce a comis. Nu mal 
vorbim aci de hoţiile comise ou ocasiuneeţ
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diferitelor «instrucţiuni şi a reparărilor 
făcute tn judeţ, cum şi despre sustragerea 
dosarelor unei afaceri de peste 500,000 
lei, lucru dat publicităţi de noi tn numărul 
nostru de la 23 Iunie curent, nici alte 
multe şi mărunte incorectitudini, comise 
de acest satrap, cum de exemplu, modul 
curat colectivist cum Înţelegea acest domn 
să 'şl facă treburile, şi cum ştia el să ’şl 
cultive pământurile, lucruri de asemenea 
publicate de no! In numărul ziarului nos
tru de la 28 Iunie curent; ne mărginim a 
lua pentru un moment din grămadă, nu
mai două din aceste fapte cinstite, şi 
pentru complecta edificare a ţări, repro
ducem aci detaliile scabroase ce dam în 
numărul de la 29 Iuniu curent, asupra 
hoţiei cu ferma model:

niilor cu mandatul Nr. 278/87 din Fe
bruarie pentru esproprierea sătenilor de 
lângă băile Câlimftneştl.

(Oe si se zice la udosar», dosarul lipseşte 
căci in el suni toate sumele trimise de Stat 
pentru construirea stabilimentului de bai 
de la Calimmesti).

Primita 29 Martie 1888.
La Dosar

Prefect D. G. Miniiilcscu.
Nr. 7457 al Recipisel 

Lei 1,200
Sub semnatul Casier general Încredin

ţez că am primit de la d. Prefect D. G. Si- 
mulescu la Consemnaţie la dispositiunea 
d-lul Ministru al Domeniilor suma acor
dată cu ordinul No. 40,901 din 1886 pentru 
premiO la concursul Agricol ce era să se 
efectueze în 1886.

Ordinul No. 40,901/86 nu se găseşte tn 
Prefectură.

Lipseşte dosarul.
Primită 29 Martie 1888

No. 746} at recipisel
La dosar

Prefect, D. G. Sinm lescii

care autorul articolului de care e 
vorba putea se se aştepte, pe lângă 
informaţia neînsemnată ce publica
sem în coloanele noastre.

Acest răspuns nu l’am dat,precum 
am spus de oare-ce am aflat că ar
ticolul în cestiune ere» «opera per
sonală şi fără valoare a unui redac
tor lipsit de autoritate.»

Şi acest lucru erea în drept se’l 
spunem.

In galeriele şcoaleî superioare de 
comerţ din Paris, citim cu plăcere, 
că al patrulea dintre cei treî-spre- 
zece elevi cari, la finele studielor, 
au obţinut diploma decernată de mi
nistrul comerciuluî şi industriei din 
Francii, este tînerulChristache Stai- 
covicî, fiul onorabilului d. Dimitrie 
Staicoviei, comerciant.

Simulescu, mare proprietar de vil la 
Drăgăşaul, voia se introducă în viile sale 
cultura vitei de Rin şi de Bordeaux. Ne 
voind a face pe socoLeala sa o experienţă 
costisitoare a fâcut’o pe socoteala judeţu
lui Vâlcea.

Iată ce a imaginat:
A pus pe slugile sale se voteze la mij

locul anului 1883 o sumă de 800 lei 
pentru a se plăti pe câte-va luni salariul 
a doi directori, unul pentru culLura vitei 
de Riu şi alLul pentru cultura vitei de 
Bordeaux, asigurând că va obţine dânsul 
de la guvern o vie de ale Statului, trebu
incioasă pentru înfiinţarea fermei , al 
cărei elevi eraţi se lle elevii şcoaleî de me
serii, secţia dogâriel din bragâşanl.

Pentru a înşela consiliul judetian Si
mulescu cu raportul No. 53 din 1883 cere 
de la Stat cesiunea viei dinDrâgaşanI nu
mită via Bistriţa. Ministerul Domeniilor 
prin ordinul No. 13,539 din 7 Iulie 1883 re
fuză aceasta.

Judeţul prin urmare nu mal avea cum 
se înfiinţeze o fermă model. Ga toate as
tea salariul doctorilor s’a plătit pe lunile 
Iulie, August, OcLombre şi Noembre 1883. 
Mal mult:  Iu anul 1884 Simulescu porun
ceşte slugilor sale din consiliul judeţean 
ca se prevază Î11 bugetul pe anul 1884—85 
suma de lei 2,400, leafa a do. directori, 
care leafă a şi fost plătită.

Judeţul nici n’a avut o zi măcar fermă, 
nici o palmă de pământ de vie pentru a 
face aşa ceva. Unde au lucrat aceşti meş
teri şi anume Oscar Tedieu şi Iosef Fridel? 
La viile lui Simulescu, căci acest Oscar 
Tedieu se află şi acum în serviciul său.

Simulescu a avut dar extraordinara ne
ruşinare de a’şl plăti slugile sale cu banii 
judeţului.

Mal m ult: tot cu această ocazie a pus 
judeţul se cumpere o mulţime de instru
mente, pretinse de viticultură, cu care s’a 
servit până acum câte-va săptămâni, când 
le-a Înapoiat stricate judeţului.

Şi relativ la banii delapidaţi iată ce 
adăogam, sprijiniţi pe acte oficiale în nu
mărul nostru de la 28 Iunie curent:

Lei 4,000
Sub semnatul Casier general încredin

ţez că am primit de la d. prefect D. G. 
Simulescu la Consemnaţie şi la dispositia 
onor. Prefecturi Vâlcea când va fi nece
sară suma acordată d-lul Ministru al Cul
telor prin mandatul No. 9,703 din 1887 
pentru lucrarea si ţel necesară laînvelirea 
mal multor mănăstiri şi schituri din acest 
judef.

Simulescu a mal depus apoi tot la eşi- 
rea sa din prefectură 200 lei dafl tot de 
Ministerul Cultelor pentru reparata bol- 
niţel de la Coz>a. Reci p sa la Simulescu.

Lei 1608 vărsat! la Casieria judeţului 
Vâlcea cu recipisa No. 49 din 1888 de Si
mulescu la 4 Aprilie 1888 din o sumă mal 
mare primită de la Ministerul Domeniilor 
pentru întâmpinarea cheltuelilor cu face
rea sondagiulul la Băile Câlimăneştl.

Aceasta recipisa este la Simulescu.
Aceşti bani i-a finut Simulescu la el 

4 ani.
Eacâ d-Ior de Ia Voinţa şi Democraţia 

afirmafiunl precise, cărora piese oficiale 
le dau o autenticitate de netăgăduit.

Vă poftim să răspundeţi dacă calomnii 
sunt fapt :!e evidente ce vă publicăm din 
nod. Tăgăduivetl exactitatea lor ? Ne vet! 
objecta poate că din momentul ce Simu- 
mulescu nn e urmărit, delicte nu există, 
fapte necinstite nu s’aQ comis. Acestei 
objectiunl vom răspunde că acţiunea pu
blică aparţine guvernului şi nu nouă; noi 
ne am făcut datoria denuntindu-le. Pe a- 
cest Leren de fapte am voi să vă vedem 
discutând, ear nu producând exceptiunea 
unei toleranfe poate neînţeleasă şi neo
portună. In asemene caz, vom lăsa să ne 
judece tara.

Azi la orele 4. consiliul comunal 
va ţine o şedinţă publică in localul 
Primăriei.

După o telegramă primită de d-1. 
preşedinte al consiliului, sănătatea 
regelui, continuă a fi bună.

După Monitorul Oficial MM. LL. 
Regele şi Regina se vor întoarce în 
ţară săptămâna viitoare.

Mâine Sâmbătă 13/25 corent so
cietatea de gimnastică, tir şi arme, 
«Desvoltarea» va da în salonul Dacia 
o serată cu producţiuni gimnastice, 
representaţiune teatrală şi dans.

-S B S -

La comuna Iveşti, un lup turbat 
a muşcat şapte ţărani.

Prin îngrijirea doctorului din lo
calitate aceşti ţărani vor fi aduşi la 
institutul Bactereologic al d-lui dr. 
Babeş.

Greva lucrătorilor de la atelierul 
gărei continuă încă. Lucrătorii sunt 
foarte liniştiţi. Nici un accident nu 
s’a semnalat.

Greviştii cred că direcţiunea căi
lor ferata v’a ceda, dar direcţiunea 
nu pare dispusă a o face

Colectivişti? ţin dese conciliabule 
pe la Voinţa N aţională  şi la Demo
craţia  unde se strâng regulat.

La aceste consilii intime asistă şi 
participă şi toţi foştii comisari, bă
tăuşi şi spioni ai guvernului colecti
vist.

Erî s’a ţinut la Voinţa Naţională 
un conciliabul la care a luat parte 
şi d Ioan Brâtianu.

S ’au discutat mai multe cestiunî, 
între care şi cestiunea programului 
colectivist, discuţiune care a durat 
mai mult de două ore, fără nici un 
rezultat.

Clopotul ce s ’a scos din turnul 
Colţei şi despre care am mai vorbit 
mai poartă şi următoarea inscrip- 
ţiune scrisă cu Utere cirilice:

«S’a aşezat acest clopot în zi
lele măritului ministru M1 haii Can- 
tacuzin, întru amintirea sa şi a 
poporului seu, în anul mântuirei 
7223».

Jurnalul Vlndependance roumaine a- 
preciând atitudinea magistralilor noş
tri In privinţa incidentului de la politie, 
impută d-lul Procuror Voinescu Boldur 
că ar fi arătat prea mare severitate 
pentru agenţii poliţiei care au maltra-

llani delapidaţi
Or câtă grije a pus Simulescu pentru 

a face sâ dispară urmele hogilor sale, pe 
ici pe colo tot ad mal râmas probe sdro- 
bitoare contra sa. Ast-Iel Simulescu a 
crezut că scapă distrugând dosarele cu 
sumele cele mari şi restituind sumele 
cele mici şi mal de curând aflate în po
sesia sa.

Pentru ca sâ se vază că în adevăr Simu
lescu este un hol Ş> că el a furat dosarele 
din prefectura de Vâlcea, publicăm aci 
câte-va recipise aflate în prefectură saO 
ale căror urme s'aQ găsit în casierie şi 
din care se va vtdea că acest vestit | 
paşe colectivist îşf însuşea banii ce ’I \ 
eraQ încredinţaţi de guvern pentru de
osebite servicii publice şi pe care nu 
i-a depus de cât în ajunul numirel noului 
prefect.

Primită 29 Martie 1888.
La Dosar

Prefect D. G. Sim ulescu.
Nr. 7458 al Recipisel 

Lei 1854
Sub-semnatul Casier general încredinţez 

sâ am primit d« la d. Prefect D. G Simu
lescu cu Nr. 1576 pe compta Casei de Con- 
semnaţieşila dispoziţia acestei Prefecturi 
suma acosdatâ de d. Ministru al dome

INFORMATIUNI
Regele şi Regina se vor întoarce 

Joi la Sinaia.
Dupe întoarcerea MM. LL. se vor 

ţine mai multe consilii de miniştrii 
în care se va hotărî în mod oficial 
data disoluţiunii camerelor care de 
o cam dată este fixată pentru 1 Sep- 
tembre, iar convocarea alegătorilor 
pe la i5  Octombre.

Confraţii noştrii de la «România 
liberă» găsesc o contradicţie în fap
tul că am spus că nu vom răspunde 
unui articol violent ce densa a pu
blicat la adresa noastră în afacerea 
de la politie, de oare-ce noi publi
casem o informaţie privitor la acel 
articol.

Noi am vrut se spunem că ne ab
ţinem d’a publica răspunsul cate
goric şi irefutabil ce eream în mă
sura d’a da «României libere» şi la

tat ţiganii presupuşi ca autori ai cri
mei din valea Tânganulul, pe când ar fl 
arătat moliciune în privinţa majorului 
Fănuţă care a făcut şarje asupra cetă
ţenilor Capitalei.

Confratele npstru ne va permite să’I 
observăm mal IntâiCi că In ce priveşte 
incidentul de la poliţie, d. Voinescu- 
Boldur n’a avut ocazia să arate severi
tate. de oare-ce nu d-sa ci d. Horia Ro- 
setti a lucrat în această afacere.

In ce priveşte afacerea de la 15 Mar
tie repetăm cea ce am spus, adică că 
Parchetul nu are competenţa pentru a 
urmări pe Majorul Fănuţă. Dacă con
fratele nostru va bine voi a se refera 
la rechisitorul definitiv al d-lul Voi- 
nescu-Boldur în această afacere, va ve
dea cft d-sa departe de a scuza pe ma
jorul Fănuţă este de opinie că acesta 
ar putea fi tras la respundere pentru 
sângele care a stropit stradele Capita
lei. D. Procuror nu putea se facă mat 
mult, de cat a indica calea autorităţi
lor militare, singure în drept a cerceta 
şi judeca crimele şi delictele comise de 
militari.

Toastul pe care l’a pronunţat, spune 
l'Indipendance Belge, împăratul Ger
maniei la Francfort, cu ocasia inaugu- 
răret monumentului Iul Friderik-Ca- 
rol, n’a fost trecut cu vederea de către 
presa Europeană.

Tot! aii fost isbiţi de vivacitatea cu 
care suveranul a afirmat hotărârea de 
a nu laşa ca Alsacia şi Lorena să se în
toarcă la .stăpânii lor de la 1870. D. 
Jules Favre cu aceiaşi energie, apăra 
integritatea Franciel, In epoca când tu
nurile eraţi îndreptate în contra forta- 
reţelor franceze, şi când o armata ini
mică ocupa o bunicică parte din terito
riul Franciel.

Câte-va organe streine precum Stin
dardul s’ao grăbit a asigura pe lec
torii lor, spunând că cuvintele impe
riale n’au ascuns nici o intenţiuneres- 
boinică.

Alte ziare Insă aii primit zisele îm
păratului cu o temere vădită, faţă cu 
această nouă arătare de spirit mili
tar pe care ’l dovedeşte împăratul In 
toate actele şi discursurile sale de cînd 
cu urcarea sa pe tron.

Acolo însă unde cuvântarea împăra
tului Wilhelm a fost primita cu mat 
multă politeţă şi într’un mod foarte li
niştit, e de sigur In Franţa.

Rarele ziare care au comentat dis
cursul imperatuluî se feresc de a 
trage consecinţe pesimiste. Ele accept 
explicaţia dată chiar de impăratul în
suşi.

Scopul toastului a fost numai pentru 
a distruge legenda cum că Frederic 
al treilea era mal puţin hotărât de 
cât Wilhelm I pentru a consolida 0- 
cupaţiunea teritorială de la 1870.

Wilhelm al doilea a voit să arate ca 
nu numai nu s’a schimbat nimic, dar 
mal ales că n’a fost nici-o-dată ce-va 
de schimbat tn disposiţiile Germaniei 
şi ale Suveranilor el faţa cu provinciile 
anexate.

Aceasta a fost şi după noi inten- 
ţiunea impăratulul.

Cei din Franţa n’ad voit să dea vre 
o altă insămnătate cuvintelor Iul W il
helm al doilea. ;

Rămăsese Insă unul organ strein 
lui Daily News, să spue efi impăratul

ar fl câştigat mal mult dacă nu s’ar fl
pronunţat.

Oratorul Imperial s’a gândit însuşi 
că discursul săil ar câştiga mal mult 
de a nu fi citit, împedicând Monitorul 
oficial al imperiului se’l reproducă tex
tual ci numai într’o versiune cam 
îndulcită.

In definitiv acest incident nu merită 
mal multă atenţiune cu toate artico
lele alarmante care s’aă scris în ga
zetele ale câtor-va capitale.

C O N S T A N T A___  9
(co respondenta  spec ia la )

Luna lui August s’a inaugurat la Con
stanţa destul de frumos. Căldura s’a 
mai potolit, un zefir parfumat bate din 
largul mărel îmbălsămind aerul, ta
lazurile Punteluî Euxin se Înalţă până 
la mal acoperind pe cel ce se scaldă cu 
spume şi lumea vine droaie din toate 
unghiurile ţării. Politica a fost oprită la 
barieră de către poliţaiul oraşului care 
nu se ocupă de cât de a face din stânca 
lui Ovidiu un mic paradis. Graţie aces
tui funcţionar toate potacele (fără de 
calambur) ad fost curăţite şi totul este 
într’o ordine perfectă.

Din Bucureşti sosesc merefl călători. 
Cel nou! veniţi sunt: d. şi d na G. Is- 
voranu, d. Arthur Grâen, d. şi d-na D. 
Sturdza, d. B. Pruncu, d. şi d-na Mon- 
teor, d. şi d-na Irimia, d. locotenent 
Cerkez, d. M. Kogâlniceanu, d. şi d-na 
N. Gesianu, d. şi d-na Vulturescu, etc. 
D-na Pia Brătianu, căria Constanţa nu 
’! plăcea, a sosit cu toată familia şi s’a 
aşezat în casa d-lui E. Stâtescu.

O tempera ! o m ores! — Liota de 
colectivişti care anul trecut se umfla 
In pene la otel Carol s’a mutat| es
timp pe la otelurile Trei sarmale, gă
sind foarte bună hrană, el care atunci 
cu nimic nu se mulţumeau. Când să du
ceau la baie toate cabinele erau luate, la 
tren să adâoga vagonul-salon reser- 
vat Regelui. Astâ-zi să îmbăează pe 
furiş şi gratis prin port. Unii merg pe 
jos, alţii în clasa a treia.

Erî seara s’a dat un bal splendid 
la casin. Sărbarea a reuşit pe deplin.

Salonul era prea mic ca să conţie 
oatâ lumea care năvălise în el.

La 12 ore noaptea balul s’a termi
nat printr’un mare galop.

Se anunţă regate, un mare bal la 
otel Carol, în folosul musicel, cu un 
cotilion adus din Bucureşti, curse 
acustice date de vasul Cocatrice, un 
Paper hunt şi o serbare veneţiana.

Dumineca la 7 ore s’a simlit aici un 
mic cutremur. Marea să înfuriase; 
acest fenomen a fost precedat de un 
urlet. Două sguduiturl. Cea d'Intâitl de 
2 secunde, mal tare, cea de a doua de 
trei, dar foarte slabă.

O C IR C U L A R E
Circulara d-luî ministru al afacerilor streine, 

adresată d-lor prefecţi at judeţelor limitrofe cu 
Austro-Ungaria.

Domnule Prefect,

Departamentul m ei a primit de cât-va 
timp mal multe plângeri din partee pro-

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»
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DRAMELE PĂDURI
PARTEA II

O FEM EIE DE TREABA
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MICELE BUCURII ALE CĂPITANULUI DE BRAUX
Contesa să sili a ascunde dispiăcerea 

ce'i făcea vădirta simpatiei aceluia ne
mernic.

E1‘ sub cuvînt de a putea vedea mal 
bine, să puse la fereastră, cu spa
tele însă spre dlnsa, putând ast-fel să 
Urmărească pe faţă contasel efectul ce- 
tirel. Scoase copia din portofo id şi ceti:

«Slăbit cu sănătatea, în toată între
gimea corpului şi a minţel, convins de 
apropiatu med sfârşit scrid acest tes
tament care are scopu de a nimici de 
mai Înainte pe acela făcut în favorul fe
mei mele, Orflza d'Aumoy, născută 
Lebeau.

«Pe basa unor cuvinte ce ţin a păs
tră tainice, prefac după cum urmează 
voinţa mea din trecut, prin care lipsam

pe adevărata mea familie de folosinţa 
moştenire! mele :

«Toate bunurile mele, afară de pro
prietatea de Nouzon şi încunjurătoa- 
rea, să vor face In două de o potrivă 
părţi;

2) «Orflza Lebaau, femeea mea, se 
vabucma pana ia moarte de usufructu 
uneia dm părţi ;

3) «Gea-lalta parte va intra de îndata 
în Stăpânirea Jui Jtan Baptiste Aumoy, 
cultivator la AuUry, uepotu-meu ;

4) Casa din Nouzon va fi locuinţa vă- 
dubei mele, Ortiza Lebeau, care nu va 
putea-o vinde, ipoteca sau închiria; din 
ziua ce va înceta de a o locui, sau dupâ 
moartea ei, zisa proprietate şi lncunju- 
retoarea vor trece la comuna Nouzoa. 
Doresc să facă din ea un spital pentru 
bolnavi şi batrln), pamlnturile care 
sunt In jurul el având un venit Îndestu
lător spre a’l întreţinea.

«Aceasta este voinţa mea. Dacă ceru 
mi-ar fl dat un topii, toata averea mea 
ar fi fost a lui. Daca asemenea dar 
mi ar veni chiar astazi, nimicit ar fl a- 
cest testament. Dar cele conţinute în 
el rămân sfinte, Căci sunt în de
plină încredinţare ca neamu med să 
va stinge cu mine d’impreuna; ho- 
tarîrile celor mal mari doctori cari 
ad prelungit viaţa mea sunt nestră
mutate. Acele hotărlrl, scrise şi sub
scrise, sunt alăturate la presentul tes
tament.

«JEAN-MICHEL D’AUMOY.»
Nouzon, 29 Martie, 1881.

I Orfiza, galbena ca ceara, moartă, se 
ţinea de un mobil ca să nu cada.

Marţial privind'o drept în faţă, II zise 
cu un glas străin :

— Doamna contesă. înţelegi acum 
cât de bine ştiu că tînărul Jean nu e 
fiu Iul Michel... înţelegi acum de unde 
vine pornirea mea ?...

Contesa dedu înapoi lnspăimtntată ; 
gâcea în sfârşit gându omorltormuî 
bărbatului ei...

Dupâ ce slrtnse binişor hârtia ce o 
cetise, Marţial Caulot o puse în porto
foliu. Liniştit, studia pe fata contesei 
ce efect făcuse cetirea ei...

Sermanal o lovise pe neaşteptate o 
cumplită îndoeală ; tfruntta’I era în
creţită, ochii ei cei mari negri scânteiad 
de un foc stranid, !ş frâmînta mânele 
rupând garnitura lunge! sale rochii, cu 
unghiile îşi sfâşiea carnea, lntru’ntăl 
par'câ ar fl vrut să cada : era strivita 
de nemărginita’i durere ; ea varsă la
crimile atât de bune ale căinţei şi a pe
depsei cuvenite... amintindu’ş fapta, 
păru ca piicneşte osânda, şi de pe a- 
cum Marţial ziuibia crezându-se stă
pân pe acea făptură resvrâtitoare care 
11 biruise aşa de crud...

Dar el se amăgea; slăbiciunea el nu 
ţinu de cât câte-va momente. Gândin- 
du se la soaţa fiului sed, să.rersculă In 
contra el lnsăş, şi căuta puteri tn chiar 
primejdia de fata. Firea ei de otel nu 
putea, nu trebuea să se sdrobeasca sub 
mişcarea unei prime emoţiunl. Văzlnd 
primejdia faţă în faţă, se hotărî la luptă,

şi ca ruşinoasă de slabăciueaeî, de la- 
crimele varsate, se îndreptă şi stătu 
înaintea lui Marţial.

Numai era acea fata mândră .întru 
toate pe care o cunoscuse el între Al- 
pilla şi Gerene, frumoasa Orfiza cu ochii 
plini de foc, cu buzele pline şi roşie, 
cu zimbetu smomitor ; era mama con
telui Jean, era lupoaica ce ’şl apara 
puiu.

Era înspâimîntătoare selbaticv ; frun
tea încreţită, spincenile ei negre In- 
covaiate asupra ochilor, nu putea şterge 
In umbra lucirea boroasa a c&utaturei 
sale ; buzele Ii erad aloe...

Ea zise cu uu glas gros :
— De ar fi adevărat 1... v’aşi ucide pe 

amlndoi 1
Aceste cuvite fură zise cu atâta pu

tere de adevăr, că mişelu dădu înapoi... 
şi apucâudu-se cu mânele de par, ea 
dădu un răcnit de desnâdăjduire :

— Dar acel trecut care mă omoară 
Îmi va sta el vecnic In faţa!... după ce 
am făcut tot pentru a mă redica, voi re- 
cadea necontenit; dar ce, o greşala nu 
poate afla ertare ori ce s’ar face i... Dar 
pentru a eşi din prapaşirea In care că
zusem, diu acel noroi, din acea mocirlă, 
din acea faptă uricioasâ, mi-am sfâşiat 
sufletul şi inima, şi tocmai când sdro- 
bita de o asemene lupta, fără putere, 
Înăbuşită, mă crtdram uitată de nu er- 
tatâ... va veni iar ciue-va se mă lo
vească cu ea, şi cine? cine 1... faptui- 
toru... o I nu 1 nu 1

Şi arătând pumnu nemernicului ln- 
spâimlntatde aşa aprigă turbare, strigă:

— Orl-ce ar fi să fie, dacă fiu meu 
va afla un singur cuvînt din toate a- 
ceste, o I pe Dumnezed, pe |el, îţi jur 
că te voi ucide 1

Şi căzând pe canapea, svlrcolindu-să 
de durere, sermana strigă :

— Fiu lui I fiu Iul oh I nu... Dum
nezeii e bun, nu m’a pedepsit ast-fell

înainte de toate, Marţial era om di- 
baciu ; nu credea să afle o mişcare aşa 
respingătoare, dar credea câosăaiba 
de luptat Intr'un alt chip. Sâ gândi că 
In starea contesei, mai bine era a o laşa 
singura, şi a se feri de uja scandal ne- 
Inlaturat cu nervositateaj el. Cumpăni 
cu drept cuvînt ca ce era(f mai greu din 
treaba era făcut, de vremte ce ştiea con
tesa că în manele Iul săkallail dovezile 
greşelel sale. El judecă că de acum nu 
mai avea a se îngriji d a acea treabă ; 
ci numai a aştepta, Olţfiza neputând 
stamuil timp sub grotdzu unei destăi
nuiri. Martia lua o cartia de visita, din 
ale sale, şi o puse pe i ûasa, zicâud cu 
glas dulce şi respecluios :

— Doamna, meduct ;  las carta mea 
pe asta masa, şi sunt la? poruncile U-tale 
Iu ziua ce’i vroi să'mi vdiibeşti... Alt ce
va u’aveam de spus d^ 'catcea ce şiih... 
doamnă contesa mă Iu chiri d-ta’e adine.

Şt lnchinându-stvplt icat eşi din salon.

(Va urma).

*

afi
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prietarilor safi arendaşilor de moşiî situa
te pe frontiera ţerel despre Austro-Un- 
garia, Văzând că noua linie a frontierei 
nu se potriveşte tn multe părţi cu limi
tele trase prin actele, planurile şi alte do
cumente ce posed, el afi crezut că se com
promite dreptul lor de proprietate sau po
sesiune asupra bucăţilor de pământ cari 
le au stăpânit şi care râmân dincolo de 
hotar.

Dorind a face se dispară orl-ce nedomi- 
rire tn această privinţă, nu cred de pri- 
so sa vâ reaminti coprinsul art. X şi XI. din 
convenţinnea de delimitare între Româ
nia şi Austro-Ungaria îrcheiatâ anul tre
cut.

Art. X. Se înţelege că presenta conven- 
ţiune nu poate aduce prejudicii drepturi
lor private actuale ale proprietarilor ace
lor imobil caro trec, in total safi tn parte, 
dintr’o ţară înl’alta, în cea ce se atinge 
de drepturile de posesiune şi de liberă dis- 
posiţiune ale aoestor imobile.

Cu toate acestea, ori de câte ori un imo
bil de categoria aceast ar trebui se trea
că tnmânele unulnofi proşrietai prin vîn- 
zare, sohimb, donaţiune safi legal, Statul 
pe teritoriul căruia se află situat imobi
lul va avea un drept de preemţiune şi va 
putea se dobândească acel imobil, plâtind 
preţul normal, care seva determina, dupâ 
valoarea pământului tn localitate, de către 
arbitrii numiţi de ambele părţi interesante 
şi tn cas de neînţelegere între arbitrii de 
câtre tribunalul unde se află situat imo
bilul care se va pronunţa asupra contes- 
taţiunel.

Art. XI. Proprietarii imobilelor, despre 
care se face menţiune în aoticolul prece
dent, vor fl trataţi, în ceea ce priveşte 
aceste posesiuni, după principiele cele 
mal liberale, adică aceşti prporietari mixtl, 
servitorii lor şi locuitorii vor avea drep
tul de a trece ori când, cu instrumen
tele de arat, cu vitele, cu uneltele lor, 
etc., etc., dintr’o parte a proprietăţel, tă
iată ast-fel de fruntarie, în cea-altă fără 
a ţinea seama de deojebiraa de suvera
nitate ; tot ast-fel vor putea transporta 
de la un loc la altul recoltele lor, vitele 
lor şi toate produsele solului, în stare 
brutăsau preparate, fără împedicare şi fă
ră plata veri unul drept oare-care.

Această favoare este totuşi restrânsă la 
produsele teritorulul, ast-fel tăiat de li
nia de demarcaţiune, fără a exclude per
ceperea impositelor directe ale acesLor 
imobile.

Beneficienţil acestei imunităţi vor tre
bui se aibă tot-d’a-una cu dânşii un cer
tificat permanent, constatator de indivi
dualitatea şi calitatea lor, care se poarte 
viza autorităţilor celor douâ ţerl şi pe 
care se îl poată presinta la orl-ce cerere 
autorităţel de fruntarie. Acest certificat 
precum şi viza lui nu vor fl supuse la 
nici o taxă.

Precum vedeţi, d-le Prefect, dorinţa 
ambelor guverne a fost de a se respecta 
drepturile de proprietate şi posesiune 
asupra părţilor de teritorifi eare aQ tre
cut sub stăpânirea Statului vecin, pre
cum şi de a înlocui pe cât se poate ex
ploatarea acelor bucăţi de pământ de câ
tre proprietari) lor râmaşi în ţeară.

Veţi bine-voi, d-le prefect, se luaţi dis- 
posiţiunile ce veţi crede mal nemerite 
pentru ca toţi locuitorii comunelor în
vecinate cu frontiera se fie puşi în cu
noştinţă de cele de mal sus.

Această publicitate va fi cel mal bun 
mijloc pentru ca dispărând nedomiririle 
ce mal pot exista, se se previe orl-ce 
contestaţiunl.

In privinţa părţilor pe pământ din Bu
covina şi Transilvania trecute în stăpâ
nirea Statului român şi asupra cărora 
drepturile de posesiune ale proprietari
lor lor domiciliaţi în Austro-Unsaria, 
urmează a rămânea neatinse,

VS rog se daţi autorităţilor adminis
trative, dependinţe din acea prefectură, 
ordine severe ca se vegheze la stricta a- 
plicare a sus citatelor articole din con- 
venţiunea de delimitare, spre a preîn
tâmpina orl-ce plângere din partea ve
cinilor noştril.

Primiţi, vâ log, d-le prefect, asigura
rea distinsei mele consideraţiunl.

Ministru, 1*. P . Carp.

EPOCA -  13 AUGUST
aea

DIN DISTRICTE
COVURLUI 

Minciuni colectiviste

Citim In Poşta:
In numărul de la 7 August curent 

adică în spre ziua alegerilor, Voacea 
Covarluiului publică mat multe calum- 
nil al adresa d-lor Ressu şi Robescu.

La uăele din aceste calomnii am  
respuns altă dată; ţinem tns<5 a vorbi 
astă-zl de acele ce n’afi fost relevate 
nici de cum, spre a se vedea faişi- 
tatea lor.

Minte Voacea Covarluiului, când spu
ne că transarţia cu antreprenorul Pe- 
nacopol s’a făcut de d. Ressu fiind 
primar în 1886 şi; că s’a călcat votul 
consiliului comunal. Chestiunea pava- 
rel stradel Domneşti fusese obiectul 
unul proces perdut de primărie şi la 
tribunal şi la curte; după care încă 
de când era primar d. Hagi Nicola se 
propusese de câtre advocatul comu
nei d. Bohociu a se face o transac- 
ţie Intre p rim ărie i d. Penacopol. Ve

nind chestiunea îonsiliul comunal 
din 1886 -87,  se mi o comisiune 
compusă din d. Itor Macri şi un 
conâilier din mintatea colectivistă 
d’atuncî, care inmună şi cu d. ad
vocat Zaharia Chac se 'şl den avi- 
sul In primirea tisacţiel. Comisiu- 
nea opină că nu ir sunt şanse pentru 
câştig în recurs,|i deci se se facă 
transacţia. NumartuncI consiliul co
munal o votâ.

D. Ressu însă unul ce fusese ad
vocatul d-lul Penopol, n’a luat ab
solut nici o parîn aceasta afacere 
şi este o patentă exactitate că s’ar fl 
lucrat de adm irraţia d’atuncl con
tra votului consiliul. ■*

Minte ziarul p ogarilor, când afir
mă că d. Ressu,ind era primar, fă
cea licitaţiile în Dd scandalos şi al
te multe, ceea ci făcut pe 9 consi
lieri se demisione.

Licitaţiele ca i ori ce alte lucruri 
din timpul admintraţiunel d-lul Res
su sunt făcute c cea mal perfectă 
legalitate; şi aceta s’a probat chiar 
prin ancheta ce \ făcut atunci tri
mesul ministrulude interne, d. Po- 
litimos, care l'a isit în perfectă co
rectitudine.

D’alt-fel orî-cin poate sS’şi închi- 
puiască ca, dacă ■ fl fost cât e ne
gru sub unghie ’e-o Incorectitudine 
s’ar fl publicat rap'tul d-lul Politimos 
şi raportul de dislvare a acelui con
siliu.

Gât despre cel) consilieri demisio
naţi, ori-cine îşi.duce aminte ca de
misia lor nu eraprovocată de nici o 
abatere a d-lul Jsssu, ci a fost dată 
după porunca preotului colectivist d’a- 
tunci, d. Lupu bstache, marele lor 
elector, anume sre a provoca disol- 
varea consiliululcomunal, cum s’a şi 
întâmplat.

Cele-l’alte afirnaţiunî calomnioase 
le am mal relevai şi cu alta ocasie, 
şi de aceea le lăsm la o parte.

Resultă Insă un singur lucru din 
toate Imputările foior colectiviste; ca 
pe când noi le puem înainte acte 
oficiale nerefutabile, pentru abusurile, 
comise de amicii lor el ne fac acu- 
saţiuni basate pe ninciunl şi vorbe 
goale.

Au reuşit la examenul pentru g ra 
dul de maior, căpitanii din armele 
urm atoire:

La cavaleri', dd. căpitani Cori i- 
tescu, Dărescu, Budişteinu, Mace- 
donsky.

La artilerie, dd. căpitani Grecescu, 
Parfenie, Tunâsescu.

Nu se ştie încă rezultatele pentru 
armele de infanterie, geniu şi in
tendenţa.

*
Mai mulţi colectivişti între care 

dd. Stătescu şi Nacu, îşi propun a 
se presinta înaintea Curţei de Apel 
sprijinind cererile ţiganilor ca parte 
civilă în procesul funcţionarilor de 
la poliţie daţi în judecată pentru 
bătăi.

Neruşinarea acestor domni ar în 
trece or-ce margine.

De cât se trăncănească acum la 
tribunal asupra inviolabilităţei per
soanei şi drepturilor omului, mai 
bine ar fi făcut se le respecte, când 
erau la putere şi de cât se acuze, 
în calitate de parte civilă pe func
ţionarii poliţie! actuale pe care gu- 
vernu i’a dat în judecată, mai bine 
s’ar găti se apere pe funcţionarii 
poliţii trecute care aii omorât pe 
servitorul soţilor Lespezeanu, care 
au torturat pe Stoica Alecsandrescu 
şi pe Muscalu, pe ţăranii de la Bor- 
deni şi de la laş ; pe poliţiştii care 
au bătut lumea la Orfeu şi pe la re
dacţiile noastre şi care au omorât 
cetăţenii la 14 şi 15 Martie. La asta 
ar trebui se se gândească colecti
viştii.

Era un proverb, că de funie se 
nu vorbeşti în casa unui spânzurat. 
E1 bine, colectiviştii I’au făcut şi pe 
acesta de minciună, căci ei bătăuşii 
şi torturatorii de do -spre-zece ani 
nu numai că nu fug când aud vor- 
bindu se de aşa ceva, dar incă se 
duc se vorbească ei în contra celor 
ce bat, se duc se vază cum sub' un 
alt guvern se aplică culpabililor nişte 
pedepse pe care ei trebuiau se le 
sufere de nenumărate ori.

S ’a întors de bună seamă lumea 
pe dos.

W
D. Burada procuror general îşi a 

dat azi rechisitorul seu privitor U 
afacerea  bătăilor de la politie.

In acest rechisito vu d. Bura 
da cere suspendarea preven iţi’or care 
sunt trimişi înaintea Curţii de a p e l.

Se crede că cuest însemnat proces 
se va judeca îv prim ele zile a le  tu 
neî Septembre când se deschid tribu 
m le le  din fără.

*
D. Papp şi-a dat ordonanţa de

finitivă în afacerea de la Găciulaţî. 
Prin această ' ordonanţă sunt tr i
mişi înaintea Curţii cu Juraţi vr’o 
60 de ţerani.

Se ştie că locuitorii de la Că- 
ciulaţi pe timpul răscoalei au de
vastat casele proprietarului care a 
fugit de teamă de a nu fi omorât.

*
La toate interogatoriele la care 

a fost supus până acum d. Simeon 
Mihâlescu, d sa persista a declara 
că dacă s’au făcut hoţii la E'oria 
spitalelor civile, apoi trebuechemaţi 
şi toţi efori, căci nimic nu s’a făcut 
la Eforie fără ratificarea lor.

De acea d. Mihâlescu insistă acum 
ca se fie chiemaţi ca informatori 
înaintea judecătorului de instruc
ţie toţi domnii efori.

D. Papp refusă de a accepta propu
nerea d-lui Simeon Mihâlescu, cul
pabilitatea acestuia fund în destul 
de probată.

*
Din eausa plecarei în congediu a 

d lui Papp, judecător de instrucţie, 
afacerea Foii no va rămâne în sus- 
pensinne până la 1 Septembrie, data 
reîntoarcerea d-lui Papp.

*
Eri seară la grădina Stavri s’a ju - 

cat cu mult succes amusanta ope
retă Gyps figur dată în beneficiul 
d-lui Muller primul comic şi al pri
mei cântăreţe.

*
D. Th’ odor R s Ui a plecat azi la 

orele 4 şi 40 la Sinaia.
D «a nu se va întoarce de cât pe 

la 22 ale luneî curente.
n

Direcţiunea Căilor Ferate Române 
a închiriat, încă de acum 15 zile, la 
Milan 400 de vagoane de marfa pe 
preţul de trei lei pe zi.

Aceste vagoane sosesc mâine la 
Verciorova unde se va face şi pre
darea.

*

ULTIMA. O RA
AGE VI IA HA VAS

Londra, 24 August.—Se anunţă din 
Berlin ziarului «Standard» cft d. de 
Bism arct ar fi sfătuit pe d. Grispi s6 
nu caute pentru moment o nouă întin
dere dr teritoriu tn Africa, pentru că 
situattmea nu permite a se trimete a- 
fara forţele consid-rabile ce ar exige 
o rolitică de întindere.

Viena, 24 August.—Ştirile private 
a n Berlin spun ca generalul Bronsart 
de Sch«flendorff va fi înlocuit prin ge 
neralul Hahnke ca ministru de răsbol.

70 de coloneii sau locotenenţi colo
neii vor fi puşi In retragere.

Lipsea 24 August.—D. Grispi a so
sit endupă amiazi si a făcut o preum
blare în trăsură. El va pleca mâine di
mineaţa la Garlsbad.

Viena, 24 August.—împăratul W il- 
helm şi arhiducele Albert a acceptat 
marile manevre. El va merge la Ber
lin îndată după manevrele ce se vor 
face în Bohemia între 2 şi 5 Sep
tembre.

P a ris , 24 August. — Actele arbi
trarii ale companiei germane pricinu
iesc o mare iritaţie printre indigenii 
de pe coastele Zanzibarulul.

S o fia , 24 August.—D. Carastoianofî 
a depeşatdin Djumacă fratele său,care 
fusese prins de tâlhari, a fost pusîn li
bertate. Nu se cunoaşte rescumpârarea 
ce a plătit o.

BULETIN COMERCIAL
Galatzi 10 August

S’a vendut:
G râ u  n o u : 5.250 hectolitri cu pre

ţurile: 59 3 /4  Ibr 11.40 mgz; 61 Ibr 12.50 
mg z ; 63 1/4 Ibr 13 50 mgz.

O rz: 4.600 hectolitri cu preţurile de 
45 1/2 Ibr 4.75 mgz; 48 Ibr 6 mgz; 511/ 2  
Ibr 650 mgz.

P E N S I O N A T E  
„LICEU ALECSANDRr

1 . — S T R A D A  A R M E N E A S C A  — 1 .

Cursurile nrimarc şi secundare, prepa- 
raţiunl pentru şcoala militară şi şcoala de 
comercifi vor reîncepe la 1/13 Septembre.

Direcţiunea studiilor este încredinţată 
distinsului profesor, domnul Sava Ştefă- 
nescu.

înscrierile şi orl-ce informaţiunl în toate 
zile de la orele 8—12 dimineaţa şi de la 
4—8 seara.

(892) D irecţiunea

,, C H O IS Y  “
L ICEU  DE DOMNIŞOARE

STRADACERNICHI VIS A VIS DE BISERICA CU SFlNTI

Direcţiunea acestui institut aduce la cu
noştinţa părinţiler de familie că cu înce
perea anului acestuia, — organisănd acest 
pensionat tn conformitate cu programele 
Statului primeşte eleve interae şi externe 
pentru cursul primar şi secundar.

Programul studiilor se trimite fie-căruia 
dupâ cerere. înscrierile se pot face de la 1 
August inclusiv.

Direcţiunea

www.dacoromanica.ro

INSTITUTUL DE DOMNIŞOARE
E L E N A  D. P A N K U

4 0  — CALEA VĂCĂREŞTI — 4tt

Direcţiunea are onoare a face cunoscut 
cursul primar se va începe la lfi August şi 
cel secundar la 1 Septembre.

învăţământul coprinde o c l is ă  prepara
toare, patru clase primare şi douâ clase 
secundare.

Limbele franceză şi germană, lucrul de 
mână, desemnul şi musica vocală, sunt 
obligatorii.

Limbele italiană şi engleză, pianul dan- 
ţul şi gimnastica, sunt facultalive.

Se primesc eleve interne, semi-interne 
şi externe de la etatea de 5 ani In sus.

Informaţii pentru condiţiunile de admi
tere se pot lua la institut, tn toate zilele 
de la ora 8—li a. m. şi de la 2—6 p. m.

(891)

WSTITIITULNOIIDEDOILMSOARE
26, BUCUREŞTI, STRADA PR.MAVAREI, 26

Cursurile se deschid la 1 Septembre 1888
Invăţâraîntul coprinde: o clasă prepara- 

toarâ, pentru clase primare, cinci clase se
cundare, patru clase gimnasiale şi trei 
clase liceale; limba franceză, germană, en
gleză şi italiana; caligrafia, desenul, lucrul 
de mână; pictura, piano, musica vocală, 
gimnastica şi danţui.

Se primesc eleve interne, semi-interne 
şi esterne, de la vîrsta de cinci ani în sus.

Condiţiunile de admitere se pot avea la 
Institut, şi se trimet prin postă, dupâ ce
rere.

Pentru elevele care voesc a’şl face stu- 
diele secondare numai în limhi slrâine, se 
face un curs separat de partea literară, 
în limba franceză şi germană.

Profesoare:
Interne.— D-neleEmon şi Gârard; d-rele 

Reich, MoBs,|Orghidan,Happach,Cic>jlescu, 
Legendre, Arilonovitz, Scammon, Andrei, 
Spiro, Grecescu, Boga, Marchand şi Rumpf.

Externe. — D-nele Drouin, Sihleanu şi 
Averescu Caligares; d-rele Russel, Dam- 
beanu, Manoel, Valeanu şi Falciolla. 

Profesori:
Părint. Musceleanu, d-nil Marinescu, Stă- 

nescu, Pradaţianu, Vlahutâ, Nanu, d-ril 
Slefânescu, Georgean, St. Sihleanu, Gâvă- 
nescn, Dumitr-scu, Roland.Lacoix, Zamfi- 
rolu, Smidt, Moceanu, Henţia, Vachman, 
Fraţii Ghebauer, Voreas, Carini (Canto)

818

INSTITUTUL PROFESORILOR ASOCIAŢI
Calea Victoriei, 162 Bucureşti

Se aduce la cunoştinţa părinţilor de fa
milie că din 96 elevi 8t  aQ fost promovaţi 
şi dintre aceştia 16 premiaţi la gimnasiele 
si lyceele statului unde to(I elevii institu
tului afi urmat regulat cursurile, 

înscrierile încep la 1-ifi August.
Director, R. N’ovian.

No. 840.

INSTITUTUL FRANQOIS
Calea Plevneî, No. 104

Cursurile primare şi secundare vo- 
reîncepe la 1 Septemore. (886 \

INSTITUTUL DE DOMMSOARE
AL

PROFESORILOR ASOCIAŢI
Direcţiunea face cunoscut părinţilor că 

cursurile vor începe la 1 Septembre. în
scrierile se fac între i5—30 August în lo
calul Institutului. Se predau lecţii de cla
sele primare, externat secundar precum 
şi cursul complect de licefi. Sper că onor. 
părinţi vor avea şi pe viitor ca eaşl încre
dere ce am avut şi până acum.

Personalul didactic din acest Institut se 
compune din profesorii cel mal buni de 
la şcolile Statului şi sunt următori:

D. Nicolae Barbu, prof. la Sf. Sava va 
preda limba latină.

Constantin Demetrescu prof1 la Sf. Sava 
va preda matemacile curs. sup.

Nicolae Cosâcescu, prof. la Sf. Sava va 
preda ştiinţele, fisico-chimice mod.

D. L. Leveque, Şcoala normală şi Asilu, 
limba franceză, Curs. Super.

Dr. Paul Petrini, Universitate, higiena. 
Gâvânescu, Matel-Basarab, filosofia şi 

limb. română. Curs. Super.
N«storescu, Şcoala „eitralâ, desemn şi 

caligrafie.
G. Teclu, 1. germană şi 1. română. Curs. 

Infer.
I. Glinciu, libma elenă.
Ilie Georgescu, Sf.-Sava, ştiinţele natu

rale
Necula Co’.ceag, istoria.
Preotul Enescu, Seminarul Nifon,religia 
R. Dobrescu, gpografia.
M. Cobea, AziIu «Elena Doamna». Canto. 
D-na Bruzzesi, Externat, limba italiană. 
D. Walch, limba engleză.
D-ra Zoe Agapiadi, Şcoala Centrala, 

piano.
D-ra Steriadi, piano.

„ Colmann, limba germana, c. infer. 
D-na Alex. Filionescu, şcoala centrala, 

filosof, şi pedag. limba franceza.
Cursul primar se va face de douâ din 

absolventele cele mal bune ale Azilului, 
iar pentru croitorie, gimnastică şi dans 
aceasta se va regula la Septembre.

Se aduce tot-odală la cunoştinţa părin
ţilor ca toate elevele care s’afi presentat 
din acest institut la liceele Statului pen
tru trecerea examenelor, aii fost promo
vate cu succes.

Directriee, A lexan d rin a Filionescu
profesoare de pedag. şi filosof, la şcoala centrală 

strada Dionisie ţ6

H O ÎElT  H UgUES
DIN IHJCUHESTI

Cu cea mal frumoasă posiţiune din Ca
pitala situat fiind în faţa Teatralul naţio
nal şi care a fost trecut sub o nouă admi- 
nistra|,iune, din nofi arangiat; a stabilit 
preţurile Cam rilor ast-fel, ca, prin posi- 
ţiunea, rangul şi promptitudinea sa poate 
concura cu uri-ce Botei din Capi ala.

Camere cu zioa se poate avea de la 3 lei 
în sus.

RESTAURANTUL
având cel mal plăcut local de vară, bucă
tărie română şi franceză. Preţurile foarte 
reduse.

(869) Administratiunea

B I B L I O G R A F I E

Prin decisiunea Ministerului Instrucţiu
ne! Publice No. 8,220 din 6 Iulie 1888 s’a 
reaprobat ca carte didactică ediţiunea V 
din

GEOMETRIA ELEMENTARA
pentru usul scoalelor de ambele secse de d-nu 

N. C A P E L L E A N U  
Profesore la Liceul din PioeştI.

Acest uvragifi se găseşte In editura Li
brăriei G. Cârjean.

ALBERT BAUER
INGINER SPECIA L

S tra d a  Coltei, 11). — R uenrcsli

M O R I
FABRICI de SPIRT

SI
TOT FELUL DE MAŞINI

Mare «leposit ile toate  uneltele sl a c - j.j 
eesoriile pentru e x p lo a ta re a  

fab ricclo r

P I E T R E  DE  MOARA
Curele, Ciiciucuri 

Gaze de m a ta se , Lum ina c le c t .
(I?9)

APE MINERALE
FRANCEZE, GERMANE SI INDIGENE

LA

MAGASINUL DE COLONIALE

N. I0WID & (1-iE
3, STRADA LIPSCANI 3, BUCUREŞTI
Gomande se pot efectua în toată ţara- 
Pentru Farm acişti se face rabat. 804

COFETĂRIA
F A B R I C A  D E L I C I I E R U R I

TANASE D. CRETULESCU
No. 17 — Strada Carol 1 — No. 71

LA
Î N G E R

Romuri pentru visinata cu 1.80 si 2.40 
litru. Alconol de Vin, Spuma de Drojdie 
naturala si Cognacuri. Dulceţuri asortate.

789

BO A LELE SIFILITIC E
NEPUTINŢA BARBATEASCA

Vindecă după cele mal noi metode 
radical fără durere şi împedicare, dupâ 
experienţa de 17 ani. Specialist în boa- 
lele lumeşti.

DR T H O R
S tra d a  E m ig ra ta  No. 3 , intrarea 

din calea Victoriei prin strada Sf. Voi
vozi. (Tramvay.)

Consultaţii "de la 8 dim. până la 6 
seara.

Loc separat d’aşteptare pentru fie
care.

528

LA MAGASINUL
DE

DROGUE, COLONIALE-DELICATESE

10 M E T Z UT ur r m et G E H SA U E R - 0 V E S SAy
LA CÂINELE NEGRU— STRADA LIPSCANI

afi sositşi sosesc din 15 în 15 zile

APE MINERALE NATURALE
din toate sursele indigene si streine

Asemenea toată producţiunea Untului pron  
spot din Paşcanii proprietatea D-nel Colonc 
B laram b erg  se atiâ de vânzare numai în sus 
numitul Magasin. 767

D E V E N Z A R E  DE  VE C I
cu  conilitiuni fo a rte  a v a n tag io asc

M OŞI\ P l lU li -B O I Ay
din judeţul Gorjiu, proprietatea d-lul V«- 
sile MUlescu. întinderea 1225 pogoane. Pă
mânt bun, acarete şi gară pe moşie.

A se adresa pentru condiţiunî la d-nul 
avocat dinTârgu-Jiulul: G heorglie Stoi- 
ce s c u . (879)

OCAZIUNE RARA ferestre de ste
jar, înalte 2 m. 40 ct. late 1 m. 30 ct. cu fe- 
rerie complectă se vinde cu preţul mal 
puţin de jumătate. Ase adresa strada Grâ- 
pina cu cal No. 43. N. Vasilescu. (851)

S tra d a  Politiei, No. 4 - 6

Stabilimentul de bat este deschis în toate 
zilele de la (1 dimineaţa până la 7 seara.

Pentru dame băile de vapori sunt des
chise in toate Marţile şi Vinerile de la 6 
dimineaţa până la prânz.

Băile calde sunt în toate zilele la dis- 
posiţia onoratului public. D irecţiunea.

n r  A DCM n  A T Moşia Dnnuiesli- Ut  AntilU  A I Scuteşti din plasa 
Sabaru judeţul Ilfov,în întindere de 1 ,2 0 0  
pogoane, una oră depărtare de Bucureşti. 
Se dă în arendă de la 23 Aprilie 1889 pe un 
perion de la 5—10 ani. Condiţiunele de a- 
rendare se pot afla la d. P. G. Dobrescu, 
comptabilul camerei de comercifi din Bu
cureşti, strada Academiei No. 39, în toate 
zilele de lucru, de la 9—12 şi de la 2 —5 p. 
m. Arendaşul va putea face de îndată ara
turile de toamnă. 844

n C  i K I P U I D I A T  casă mare cudouâ 
D l  m U m n i A  I elage strada Sfin
ţii Apostol! No. 42, aproape de cheiuri, a- 

Curle foarte spaţioasă. Doritorii sâ se 
dreseze calea Victoriei No. 74. 83i

http://www.dacoromanica.ro
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CASA DE SCHIMB 613

I. M .  F  E  R EV3 0
S tra d a  L ip scan i, IVo. 2 7

Cumpera si vinde efecte publice si face  
or-ce schimb de monezi

C u r s u l  B  u o u r e s t i
/2  Aitgust 1888

5 0/0 Renta amortisabila
6 0/0 Renta perpetua 
6 0/0 Oblig, de Stat
6 0/0 Oblig de st. drum de fer
7 0/0 Scris. func. rurale
5 0/0 Scris. func. rurale 
7 0/0 Scris. I'unc. urbano
6 o/0 Scris func urbane 
5 oiO Scris. func. urbane 
Urbane 5 0/0 laşi
5 0/p Împrumutul comunal 
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.) 
împrumutul cu premie 
Acţiuni bancei nation. 
Acţiuni «Dacia-România»

» Naţionala 
» Constructiuni 

Argint contra aur 
Bilete de banca contra aur 
Fiorini austriaci 
Tendinţa foarte fermă

Cump. Vend. 
‘.5 1/4 | 95 3/4
93 1 2
96 1.4

107
90 14

106 1/2 
100 1/2
91 1/2
81 1/4
82 1/2 

130
42
1010 
235 
230 
80 

4 40 
4 40 

2C6

94 3,4
97

107 1/2 
96 3/4 

1071/4 
101 1/2 
92
81 3,4 
83 

235 
46
1015
245
235 
90 

4 90 
4 90 

207

(IASK DE 1 /

I! din Strada Rosetli No. 18, Sub. Staicu 
jilijtiLDi din causa de strămutare la ţarâ. Pre
ţul moderat.

M f \| 4 1 situateînStruda Frumoasa No. 12 
liiilîlj şi 12 bis; având fie-care 4 odâl 

de stăpân, 4 de servilor!, curte mare şi grădină 
spaţioasa cu pomi roditori.

Se vinde in total saO în parte.
A sr adresa la d-na proprietară care locueşte 

la No. 12 Str. Frumoasa în casele din fundul 
curţel 776

CASA D O B R IC M U  f f S W î J t t S i :
torl, asemenea şi un loc cu doufi faţade cu o pră
vălie.

Doritorii ce vor adresa la unica fiică şi moşteni
toare, Elena Burelly Ploeştl, Piaţa Unirel 1. 752

CASELE CC LOCUL LOR & S S X ;
Str. Biserica Amzel No. 10.

A se adresa Strada Polonă No. 8.

CASE DE l\( lll!il\T
UN SALON MOBILAT SSStfî.’î;
A se adresa la proprietar acolo.

VILA LI IIJEK MIA moaşă posiţie, camere
mobilate, cu luna şi cu ziua. Doritorii de a în
chiria stS se adreseze la d. Ştefan Babeş, Hotel 
de Londra, Bucureşti________________________

VILA NUMITA BEATRICE R‘«
vara este de închiriat, situată la (ilaret Str. 
Viilor No. 38. Doritorii a se adresa la d. Do- 
brovitz Calea Călăraşilor No. 43. _____

O tttt  » cu grădină situată Ia Filaret, este 
V I L A  de închiriat. Pentru condiţiune a 

se adresa la proprietarul Dr. J. Pa zelt Str. 
Diaconeselor No. 9, în toate zilele între 4 şi 
5 ore du pe amiază 783
PAlV rCD 'C mobilate şi nemobilate de In- 
u A I u E f l L  ohiriat cu luna în Calea Victo
riei No. 81.

Casa din strada Um
brii No. 4, lângă Clu

bul Militar, No. 82 Calea Victoriei, 12 odăi, 
parchet, sobe de porcelan, gaz, apă, curte. 

A se adresa chiar acolo la îngrijitor. (839)
casa din Strada Polonă 
No. 104, compusă din 

9 camere pentru Stăpân 3 camere pentru slugi 
o cuhnie, o spălătorie, 2 pivniţe, grajd de 6 
cal, şopron pentru trăsuri. 723

DE ÎNCHIRIAT

DE ÎNCHIRIAT

MOŞII DARE\D\T CASA DE SCHIMB 805

1)1! VENZARE MIA STANESTI
situată la o oră deutoarea gară Momeşti. 
Având puţuri depă-ă, pâdurede brad si do 
fag, fânoţe, locuri tarat pe şeşul Tazleul, 
moară. Casă do loc, han-cârciumâ no şo
seaua Bacău-Moinei lângă fabricile de gaz.

Doritorii se vor atsa ia d-na Catinca Oru- 
penski, în Roman pru or-ce lămuriri. 776

Hi? V V V liU V  nouectare vie şi obratie si- 
UU VTi\li llll) tuape dealul Oltului alături 
cu via Golescu de iarâgâşanl.

A se adresa Doctoihristescu, Tergovişte.

n r  R D C k i n r  (lela Sf. Gheorghe 
U t  A 1 1 1 li  U 1 1890 înainte, moşia 
Pietrişu din distr.asca, plasa Marginea.

Amatori* să se aeseze Strada Diacone
selor, 4. \. A lexan d rcscn .

nr i DEVIN 1T da 23 Aprilie 1889 moşia 
l l ll  I I Î l M IA I  Iosul şi DobricenI din 
judeţul Vâlcea pe cil sau mal mulţi ani.

C C M I M T  C dei Ane cu spicul roş şi 
Ot IŢII  IM I t  al de S e c a ra  St-IIe- 
len a , de Ovez alţi negru şi de Orz ca
valer şi obicinuit.- Se găsesc de vânzare 
Ia moşia Sl-Galber, proprietatea d-lul G. 
C. Datculescu, R.-rat. A se face cererile 
de acum.

MOSCU NACHMI AS
No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika 

Sir. Lipscani, In facianoei clădit- Bancei Naţionale 
(Dacia-BomAnia)

B  u o u r e s t i
Cumpără si vinde efecte publice si face ori-co 

schimb de monezi
Cursul pe ziua de 12 August 1888

Renta amortisabila 
,, româna perpetua 

Obligaţiuni do stal [Conv.rur.] 
„ C. F. K.
,, Municipale

Casei pens. [300 I..] 
7 % Scrisuri funciare rurale 
5 % „ „ ,,

urbane

3 % Obl. Serbesti cu prime 
lra. cu prime Buc. [20 lei] 
Losut'i crucea roşie italiano 

„ Otomane cu prime 
Losurl Basilica bombau 
Act. Dacla-România 

„ Soc. Naţionala 
„ Soc. de Constructiuni 

Aur contra argint sau bilete 
Florini Wal. Anstrluc 
Mărci germane 
Bancnote trancese 

,, ilatiane
,, Ruble hârtie

NB. Cursul este socotit In aur

iaşi

Cump
~95K " 

93% 
96%

&*
*88106%
93 
«IU 81 Ai 
7t 
40 
28 
42 
17

6 64
206
124100JV
240

Vinde
95 3/ 
94 3/ 
97

63 
235 
101 'A
96 3/4 

107
100
92
81 3/4 
74
45 
30
46 20

6 80 
207 
126 10»X 
100 
244

ESMB T’TarfcasseisgsHi

Cea mai noua si cea mai hun, Maşina de Cusut din lume

P A T E N T  -  N O T H M A N N
SINGER-PEKECTIONAT

PENTRU FAMILII, MESIRIASI SI FABRICANŢI

Suveică 
şi sime-

Maşină de cusut cu braţul înalt, premiată Ia toate expositinile, cu primele medalii şi diplome de onoare.
Ea posedă numeroase îmbunătăţiri precum: Lucrarea fără ic l un sgomot, depânător automatic pentru aţă, 

fă ră  înfierare, Aşezarea de sine a acului în adevărata posiţiuneacând ca lucrul se iasă în tot-d’auna curat, elegant 
trie, un ce ce nu există la nici o maşină de cusut.

Toate părţile principale ale maşinel sunt lucrate In oţel finMaşina mai posedă, aparate de brodat, marcat, tivit, încre
ţit, maşină cu aparat de făcut găuri etc.

3Platik>ila in ra te  mici linare sau septam ânale
Cumpărătorilor cu banî gata li se oferă un rabat coruspunză&r.
Singurul representant pentru toată România, Serbia, Bulgara şi Grecia

Bucureşti, -  Bulevardul Elisahetha -  MAX LICHTENDORF - Grand Hô el du Boulevard -  Bucureşti
macle se afla si depoul general

__________________ Rog nu confundaţi G R A N D  H O T E L  D U  B O U L E V A R D

B O R V I Z  D E  R E P Ă T
im  in mii u  h u i  m  uimii uf. iv iiiuiMiuiiiiffli:

CEL MAI CURAT ALCALIC-âCID

Dupe părerea autorităţilor competente apa minerala de «R6pat» in- 
trece prin compositiunea ei fericita precum si in urma conţinutului extra
ordinar de acid-carhonic nu numai to de isvoarele minei ale de felul ei din 
Austro-Ungaria, cl şi multe altele din ten străine, recunoscute în urma 
efectului lor minunat de cura ca cele mal renumite.
_ Apa minerală de «R6pa(» Introdusă numai de vr’o câte-va luni, deja 

s’a dovedit ca medicament escelent în contra conturbarilor de mistuire, în 
contra starei catarhahce ale stomacului si ale organelor respiratoare, în 
contra stârci catarhalo-chronicc ale besicei, în contra nefratgielor (mala- 
dielor rinichilor), In contra afetiunei reumatismale chronice articulare si 
musculare, în contra convulsiunilor chronice ale inimei, în contra migrenei 
(durerea unei părţi a capului), î i contra nervosita'ei aşa numitei slabi- 
ciunei iritabile la ipocondrie si isterie; este un eficaciu remediu salvator 
la slăbiciune şi impotenţa intestinelor şi favoriseazâ secreţiunea mate
riilor maladioase prin iritarea, îndemnarea, animarea organelor celor 
mal importante de secreţiune în corp. Un efect admirabil exerciteazâ la 
secreţiunea udatului, pe care o sporeşte, şi are prin urmare valoarea 
diureticei celei mai miuunate.

Ca borviz, adică băut cu vin s'a introdus de clasele cele mal distinse, 
care o bead cu plăcere şi o apreciază fiind un eminent alcalin-acid rece 
( «j« 7 .4° C.) şi îu urma gustului său pla.ut si susţinui pîscând pe limba 
este o minunată băutură răcoritoare. In urma efectului blând ale săruri
lor sale se poate bea zilnic farâaimpune vr’o esenţială schimbare adietel.

Amestecata cu vinuri acrişoare şi cu ceva zahar formează un adevărat 
vin de şampanie, cu zeamă de smeurâ sad latnâia şi ceva zahăr dă o li
monada prea plăcuta şi musoasâ.

«Uorvizul de M6pat» se găseşte în Bucureşti la dd. Gustav Rietz la 
«Steagul Alb», Strada Garol No. 60 precum şi la magazinurile cu ape mi
nerale.

Pentru respândirea acestei minunate ape s’a luat măsuri d’a fi pusă 
în vânzare tot-d'a-una proaspătă şi cu preţurile cele mal scăzute.

(889)

Depositul general de export 
G. G iescl

Braşov ţTransilvania)

' __ ________ __ _______ ______________■„.«.a.-.y&z.A

3 0 0 ,0 0 0  FRAN CI
Sunt de câştigat într’o zi, cumptrând 

bilete d’ale

HIBEI LOTERII TURCEŞTI
A 112 04RA VA AVEA IOC 1RAGEREA LOTERII LA 30 

SEPTEMBRE 1888

Plata câştigurilor este garantată de 
GUVEHXUL IMPEKAIL OTOMAN

TABLOUL CÂŞTIGURILOR:
1 câştig principal de 500,000 fr. 3 0 0 ,0 0 0  fr.
1 câştig de . . .  . 25,000 fr. 2 5 ,0 0 0  fr.
2 câştiguri de . . . 10,000 fr. 20,000  fr. 
6 câştiguri de . . . 2,000 fr. -12,0 0 0  fr.

12 câştiguri de . . . 1,250 fr. 1 5 ,0 0 0  fr.
28 câştiguri de . . . 1,000 fr. 2S.OOO fr.

500 câştiguri de . . . 400 fr. 200,000  fr.

550 câştiguri Total 600,000 fr .
PREŢUL BILETELOR:

1 bilet . , . . 5  fr .
5  bilete . . . .  2 4  Tr.
2 5  bilete . . . . 1 1 8  fr.
lOO bilete . . . .  4 0 5  fr.

A.
Listele oficiale vor fi trimise franco în

dreptate dupe tragere, fie-cârul cumpă
rător.

R .
Or-ce câştigător va fi avisat prin depeşe 

chiar în ziua tragere!.
C.

Tragerea va avea loc la Constantinopol, 
la Palatul imperial de Monnaies.

D.
Pentru primirea biletelor, trebue să se 

adreseze banii prin mandat postai (che- 
que) la
D irectorul com pluarnlui co m e rcia l

557 grandes rue de T ek e  547 
(867) Constanlinopole (Turque)

M A R E  DE P OS I T
DE

LEMNĂRIE PENTRU C01STRUCTIE
S I  G R I N Z I  D E  F E R

—~  LEMNE PENTRU FOC IZ Z  
IV,. L. MANOACH

No. 153 — Calea Grivitei — No. 153
Staţiunea Tramvaiului 796

■ < u  B Ă I L E  m > -

B A L T  A_-_ A L B A
Stabilimentul sa deschis în MaiQ şi continuă i fi deschispână la finele lut August. Aci 

se găsesc toate necesarele pentru cura, medici in permanenţa, camere mobilate, restau
rant, poştie, telegraf, distracţii, piano, muzica, etc.

Boalele care se trateaza cu succes sunt: scrofulile sub or-ce forma, (la ocht, Ia nas, 
la gât), diformităţi corporale provenite din sci'ofule; maladia uterului, boate femeeştl înve
chite, poala alba, boate de piele, paralisii, mai ales la copii şi debilitatea copiilor) rănile 
învechite, urmele sifilitice, limfatismele, hemoroide, reumatisme articolare cronice, mala
dia oalelor, palpitaţie şi anemice.

Preţul unei camere cu 2 paturi variază de la 60 până la too franci pe lună, iar cele 
cu ) paturi 120 franci pe luna.

1 Bifie de nămol mineral calda j franci, 1 bae de apa minerala calda 1 franc şi 50 
bani, 1 bae rece cu duşi 50 bani, pentru copii preţurile sunt reduse pe jumătate.

NB. Direcţiunea cailor ferate a redus preţul la 500,0 pentru pasageri care visltează 
aceasta staţiune balneara.

Medicul curant al băilor d. Dr. N. Georgescu.
Informaţiuni se pot lua în Bucureşti Dâna la 1 iunie în calea Călăraşilor No. 45, iar 

de aci in coio de la Stabiliment. La gara R.-Sarat se găsesc trasuri. 782
iiMtif iiimmMiinMiiiirifirTUMMininTiriii ~ -i — -

H O T E L  C A R O L I
S T A G I U N E A  B Ă I L O R  DE MA R E

PE MALUL
K A M I - NEGRE

SCH IM BAREA D IR EC TIU N EI

Direcţiunea si Instalarea acestui Hotel este cu totul schim bata din 
nou in mod ENGLEZ. — Visitatorii găsesc toate inlesnirile.

BAI CALDE SE GĂSESC IN HOTEL
Pentru mai mulle desluşiri a se adresa către

G -ir 'a ix t.v il  l a o t - e l u l a i i  B .  J E R I S .  
(830) llolel Cfcrol I, (Joiislnntzu.

Tipografia Ziarului,, Epoau'

CASA DE SCHIMB
I0NESCU & MARCU

S tra d a  Lipscani IMo. 15  bis
BUCUREŞTI

Curs pe ziua de 12 A ugust

V A L OR I

Fonduri ilestn t rumân
R«nta rom. perpe. 1875 5 
Renta rom. amortisab. 5' 
Renta rom. rur. conv. 6( 
Oblig, do stat C. F. R.O 

idem idem 5' 
împrumut Stern 1864 7 ,.
Imnrum. Openheim 1866 8% 
Agio

îm prum ut de « ra s e

Impr. oraş. Bnrur. 5% 
idem din 1884 5% 

lm.or.Buo.ru primelo7.fr. 20

V alori d iverse
Creditul funciar rural 7% 

idem idem 5% 
Cred. func. ur. din Buc- 7% 

idem idem 6% 
idem idem 5% 

Cred. func. ur. din laşi 5% 
Obl.cas. pensiun. fr.300 10

Scadenta
c u p o a n e lo r

1 Ap. 1 Oct. 
t Ap. 1 Oct.
1 Mai l Noem. 
1 lan. 1 Iulie 

idem
1 Mar. l Sept. 
1 lan. 1 iulie

1 Ian. 1 Iulie 
1 Mai 1 Noem.

1 Ian. 1 Iulie 
idem 
idem 
idem 
idem 
idem

1 Mai i Noem.

Târglib. 
curs med.

94
95*4
97

62
47

107%
96%

107
ÎOl
91
81%

225

Cal. V ictorii
P a l. Dac.-Rom.

LA ORAŞUL VIERA

ALAVILLE DEVIENN:/ v is-d-vis de 
Lib. S o c e c

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru ieftinatate ai soliditate urmă
toarele noutăţi:
Rufane pentru Doamne si Domni.
Feţe de masa, şervete si prosoape de pânza.
Olanda veritab. de Belgia si Kumburg.
Madapolam frantzuzeso de toate calitatilo 

si lăţimile.
Batiste de olanda si de lino albe si colo

rate.
CiorapideDamesiDomnido Fii d'Ecosse, 

de bumbac, de lâna si de matase.

Flanele, camasi si ismene de lâna după
MiHteuinl profrwurului Dr. (>. Ja t 'g e r .

Gulere si manşete de olanda ultimu fason. 
Mare asortiment de cravate ultimu fasoiî. 
Corsete frantzuzesti cu balene veritabile. 
TrouMouri com plecte pentru fldantatl. 
Layette* si Trouaouri pentru copil. 
Trunsuurt pentru penaiunate, oteluri 

«1 rcNtanranturl.

Avem onoare a informa pe clientela noaatra ca a apărut CATALOGU NiOSTKL 
ILUSTRAT SI VA F I THIM3S UBI-CUi VA FACE t EHf.UK.

L A  O R A Ş U L  V I E N  A
CALEA V ICTO R IEI, PA LA TU L «DACIA-ROMANIA»

vis-â-vis de librăria Soceo
535

i

I tp artt ou c e rn e a la  Cti Lortlleux>€le P ari» G irant rewpourabil V. I*. Gheorjfhlu.

www.dacoromanica.ro

http://www.dacoromanica.ro

